ИНФОРМАЦИЯ О РЕАЛИЗАЦИИ НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА «ОБРАЗОВАНИЕ» В ИВНЯНСКОМ РАЙОНЕ
В январе 2019 года в России по указу Президента РФ Владимира Путина началась реализация национального проекта «Образование», предусматривающего развитие системы образования до 2024 года по 10 направлениям. Глава государства отметил, что нацпроект должен «обеспечить благополучие и новое качество жизни граждан России, широкие возможности для самореализации каждого человека».
Национальный проект «Образование» направлен на решение важнейших задач образования и сочетает в себе три базовые темы: материально-техническая база и инфраструктура школ, содержание образования, учитель. 
Муниципалитет вовлечен в реализацию пяти федеральных проектов по направлению «Образование» («Современная школа», «Цифровая образовательная среда», «Успех каждого ребенка», «Учитель будущего», «Поддержка семей, имеющих детей») и в проект «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до 3-х лет» по направлению «Демография».
Проект «Современная школа» направлен на внедрение новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися базовых навыков и умений, повышение их мотивации к обучению и вовлеченности в образовательный процесс, а также обновление содержания и совершенствование методов обучения предметной области «Технология».
Проект «Успех каждого ребенка» направлен на развитие дополнительного образования, профориентацию и поддержку таланта детей. К 2024 году контингент детей, охваченных дополнительным образованием должен достичь 96%. В рамках проекта планируется расширить спектр программ дополнительного образования естественнонаучной и технической направленностей, развивать дополнительное образование на базе дошкольных и общеобразовательных организаций. Создаются условия для участия школьников в открытых всероссийских уроках «Проектория», «Уроки настоящего» и «Билет в будущее». В рамках дорожной карты проекта планируется разработка и реализация дистанционных курсов дополнительного образования, увеличение численности детей охваченных деятельностью детских технопарков («Кванториумов»), в том числе мобильных технопарков.
Проект «Цифровая образовательная школа» направлен на создание к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней.
Проект «Учитель будущего» позволит каждому второму учителю включиться в национальную систему учительского роста, обеспечить переход на новую модель аттестации педагогических кадров на основе единых федеральных оценочных механизмов.
[bookmark: _GoBack]Проект «Поддержка семей, имеющих детей» направлен на повышение компетентности родителей в вопросах воспитания и обучения детей через оказание психолого-педагогической, методической и консультативной помощи. На настоящий момент в районе функционируют 13 консультационных центров помощи семьям с детьми возрасте от 0 до 8 лет, получающих дошкольное образование в форме семейного образования. Данной услугой охвачены 80 родителей. К концу 2019 года охват планируется увеличить до 135 человек, что превысит региональный показатель в 4 раза.
