Распространение рекламной продукции
Запросы и мотивация нынешнего молодого поколения все время меняются и значительно отличаются от того что были 10 — 15 лет назад. Да и требования родителей очень изменились. Хотя часто они не совпадают с тем, что хочет их ребенок. А работа учреждений дополнительного образования не всегда строится с учетом новых, актуальных в данное время интересов своих потребителей. Сегодня  сама жизнь заставляет ориентироваться на рынок. 
На сегодняшний день практическое применение педагогического маркетинга  помогает скорректировать содержание программ педагогов, спрогнозировать деятельность самого учреждения на перспективу, спланировать величину набора учащихся. И главное – сегодня именно маркетинговая деятельность обеспечивает конкурентноспособность учреждения на современном рынке образовательных услуг.
В нашем учреждении во главу угла ставятся запросы потребителей, то есть детей и их родителей, Эти дифференцированные запросы определяют стратегию и тактику учреждения, его программу и направления тех или иных образовательных  услуг.   
С 1 сентября 2020 года в нашем учреждении дополнительного образования будет введено персонифицированное финансирование. Предполагается выдача сертификата ребенку, с помощью которого родитель (законный представитель) сможет оплатить его обучение в любой организации. 
В рамках проекта «Доступное дополнительное образование для детей» в нашем учреждении работает общедоступный сайт-навигатор по дополнительным общеобразовательным программам.
С помощью Навигатора Дом детского творчества предоставляет свои программы, а родители выбирают занятия для детей в соответствии с индивидуальными запросами, уровнем подготовки ребенка и его способностями. Также родители по собственному опыту оценивают представленные на сайте программы. На основании таких отзывов мы получаем обратную связь об уровне работы преподавателей и удовлетворенности родителей.
[bookmark: _GoBack]13 августа 2020 года происходила раздача рекламных визиток, листовок, буклетов, в которых содержится информация о деятельности МАУ ДО «Дом детского творчества» Ивнянского района Белгородской области. Было вручено 72 визитки и буклетов жителям Ивнянского района.
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